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відповідних освітніх рівнів та нестандартного творчого мислення. Відмітимо, 
що кожний здобувач має власні очікування та потенціал. І, здебільшого су-
часні студенти не бачать тієї роботи, яку роблять самомотивовані люди, щоб 
отримати насправді якісні знання, ґрунтовну базу. Студенти які мають власну 
мотивацію – завжди отримують якісні знання, бо вони зацікавлені в цьому, 
бачать можливості їх подальшого застосування. 

В результаті дослідження визначено, що використання комп’ютерних 
інформаційних технологій у процесі викладання у ЗВО є необхідністю, яка 
супроводжувалась викликами світового простору. І, активне впровадження та 
застосування цих технологій в просторі надання освітніх послуг є дієвим ін-
струментом створення нової системи освіти, яка відповідає вимогам процесу 
модернізації традиційної системи якісної освіти  та інформаційного суспіль-
ства.  

Зазначимо, що з впровадженням інформаційно-комунікативних техно-
логій видозмінюються методи навчання. Інноваційні методи навчання мають 
охоплювати сучасні вимоги до висококваліфікованих фахівців на світовому 
ринку праці, такі як: креативність, здатність працювати в критичних умовах, 
брати на себе відповідальність, навички комунікації, працювати в команді, 
компетентність своєї професії, лідерські навички, керувати своїм часом, ро-
зуміти важливість дедлайнів, презентувати та обґрунтувати свої дослідження 
тощо. 

Таким чином, цифрові технології охоплюють всі сфери життєдіяль-
ності людини, але, мабуть, найбільш дієвий поштовх та позитивний розвиток 
і вплив вони мають на освіту, зокрема, останні роки. 

 

 

УДК  378.4.018.43-021.321 

ДИСТАНЦІЙНЕ НАВЧАННЯ: СУТНІСТЬ ТА ОСОБЛИВОСТІ 

 

О.О. Євтушевська, 

Одеська національна академія харчових технологій, м.Одеса 

 

Сучасні інформаційні технології дають змогу підвищити та вдоскона-
лити ефективність освітнього процесу. Під час реформування освіти у вищих 
навчальних закладах прогресивно розробляється концепція дистанційної 
освіти, що передбачає розробку різноманітних технологій, у тому числі тех-
нології змішаного навчання. 

Дистанційне навчання – це технологія, що базується на принципах від-
критого навчання, широко використовує комп’ютерні навчальні програми рі-
зного призначення та створює за допомогою сучасних телекомунікацій  ін-
формаційне освітнє середовище для постачання навчального матеріалу та 
спілкування. Дистанційне навчання має низку переваг перед іншими форма-
ми навчання. Так, практично не виходячи з дому чи не покидаючи свого ро-
бочого місця, можна підтримувати регулярний контакт з викладачем за до-
помогою телекомунікаційних технологій, у тому числі відеозв’язку, та одер-
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жувати структурований навчальний матеріал, представлений в електронному 
вигляді. Незначна за часом та обсягом частина навчального процесу дистан-
ційної освіти може здійснюватися за очною формою (складання іспитів, 
практичні, лабораторні роботи тощо). 

Високий професіоналізм, прагнення до співробітництва, самозатвер-
дження і високий рівень комунікації з колегами – це є основними ознаками 
дистанційного навчання.  

Технології дистанційного навчання складаються з педагогічних та ін-
формаційних технологій.  

Характерними рисами дистанційного навчання є: 
гнучкість: студенти, слухачі, що одержують дистанційну освіту, в ос-

новному не відвідують регулярних занять, а навчаються у зручний для себе 
час та у зручному місці;  

модульність: в основу програми дистанційної освіти покладається мо-
дульний принцип, кожний окремий курс створює цілісне уявлення про окре-
му предметну область, що дозволяє з набору незалежних курсів-модулів сфо-
рмувати навчальну програму, що відповідає індивідуальним чи груповим по-
требам;  

паралельність: навчання здійснюється одночасно з професійною діяль-
ністю (або з навчанням за іншим напрямком), тобто без відриву від виробни-
цтва або іншого виду діяльності;  

велика аудиторія: одночасне звернення до багатьох джерел навчальної 
інформації великої кількості учнів, студентів та слухачів, спілкування за до-
помогою телекомунікаційного зв'язку студентів між собою та з викладачами;  

економічність: ефективне використання навчальних площ та технічних 
засобів, концентроване і уніфіковане представлення інформації, використан-
ня і розвиток комп'ютерного моделювання повинні призвести до зниження 
витрат на підготовку фахівців;  

технологічність: використання в навчальному процесі нових досягнень 
інформаційних технологій, які сприяють входженню людини у світовий ін-
формаційний простір; 

соціальна рівність: рівні можливості одержання освіти незалежно від 
місця проживання, стану здоров'я і соціального статусу;  

інтернаціональність: можливість одержати освіту у навчальних закла-
дах іноземних держав, не виїжджаючи зі своєї країни та надавати освітні по-
слуги іноземним громадянам і співвітчизникам, що проживають за кордоном;  

нова роль викладача: дистанційна освіта розширює і оновлює роль ви-
кладача, робить його наставником-консультантом, який повинен координува-
ти пізнавальний процес, постійно удосконалювати ті курси, які він викладає, 
підвищувати творчу активність і кваліфікацію відповідно до нововведень та 
інновацій;  

позитивний вплив на студента: підвищення творчого та інтелектуаль-
ного потенціалу людини, що одержує дистанційну освіту, за рахунок самоор-
ганізації, прагнення до знань, використання сучасних інформаційних та теле-
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комунікаційних технологій, вміння самостійно приймати відповідальні рі-
шення;  

якість: якість дистанційної освіти не поступається якості очної форми 
навчання, оскільки для підготовки дидактичних засобів залучається найкра-
щий професорсько-викладацький склад і використовуються найсучасніші на-
вчально-методичні матеріали; передбачається введення спеціалізованого ко-
нтролю якості дистанційної освіти на відповідність її освітнім стандартам. 

Дистанційне навчання надає здобувачам вищої освіти доступ до нетра-
диційних джерел інформації, підвищує ефективність самостійної роботи, дає 
абсолютно нові можливості для творчого самовираження, знаходження та за-
кріплення різних професійних навичок, а викладачам в свою чергу дозволяє 
реалізовувати абсолютно нові форми і методи навчання із застосування кон-
цептуального і математичного моделювання явищ і процесів.  
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На сьогодні в умовах розвитку інформаційних технологій дистанційне 
навчання дає можливість організовувати освітній процес студентів незалежно 
від місця і часу та має ще ряд переваг над іншими формами навчання, зокре-
ма допомагає формувати компетентну особистість, яка має бажання і здат-
ність до спілкування, навчання та самоосвіти.  

Вчений М. Писанко дає наступне визначення: дистанційне навчання є 
особливою педагогічною технологією в організації освітнього простору, якій 
властиве застосування специфічних стратегій і тактик взаємодії студента з 
носіями та джерелами нових для нього знань. Це створює навчальне інфор-
маційне середовище, яке охоплює комп’ютерні інформаційні джерела, елект-
ронні бібліотеки, відео- та аудіоматеріали, навчальні посібники та ін. Це дає 
змогу студентам опановувати знання як самостійно, так і під керівництвом 
викладача, двосторонньо комунікувати з великою кількістю користувачів, ді-
яльність яких відстежується і контролюється.  

Дистанційне навчання може бути послідовним, паралельним або само-
стійним фрагментом у загальній системі навчання.  

При послідовному навчанні поєднується денна і дистанційна форми 
навчання, що послідовно впроваджуються в освітній процес.  
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